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С Ъ В Е Т    З А     Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И 

 

П Р О Т О К О Л 

 

№ 3 

от редовно заседание, състояло се на 19.01.2010 г. 

 

 

ПРИСЪСТВАЛИ: Анна Хаджиева, Анюта Асенова, Бойчо Кулински, Георги 

Стоименов, ,  Мария Стефанова, Милен Вълков,  Мая Вапцарова, доц. д-р Райна  

Николова 

ОТСЪСТВАЛИ: доц. д-р Маргарита Пешева 

 

Начало на заседанието 11.00 часа, водено от Мая Вапцарова и. д. председател на СЕМ, 

експерт протоколист – Вера Данаилова. 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

1. Становище на БНР по Проекта на ЗИД на ЗРТ. Докладва Мая Вапцарова. 

2. Докладна записка от дирекция `` Лицензиране и регистриране``.Докладва 

Емилия Станева.   

3. Докладна записка от дирекция ``Мониторинг``относно отчет за декември 2009 

г. Докладва Румян Петров.  

4. Докладни записки относно актове за установяване на извършени нарушения на 

ЗРТ. Докладват Златка Георгиева и Калина Чавдарова.  

5. Докладна записка относно касовото изпълнение на бюджета за 2009г. Докладва 

Спаска Янева.  

6. Докладна записка относно отчет за дейността по поддръжка на Интегрираната 

система за мониторинг. Докладва Иван Крусев.  

7. Протоколно решение относно изтичане мандата на членове на СЕМ. Докладва 

Мая Вапцарова. 

РАЗНИ: 

• Командировка на Уляна Пръмова – Генерален директор на БНТ – Истанбул, 

16 и 17 януари 2010г.  

 

 

Мая Вапцарова откри заседанието и подложи на обсъждане Дневния ред. Тъй като не 

бяха направени други предложения, Съветът взе следното решение:  

 

Решение: 

СЕМ прие с 8 /осем/ гласа «за»  Дневния ред без допълнения и изменения. 
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ПО ТОЧКА ПЪРВА:  

Становище на БНР по Проекта на ЗИД на ЗРТ. Докладва Мая Вапцарова. 

Мая Вапцарова уведоми колегите си, че е получено за сведение писмо от БНР, 

съдържащо актуализираното становище на Българското национално радио по проекта 

на ЗИД на ЗРТ, депозирано в Комисията по културата, гражданското общество и 

медиите към 41-то Народно събрание. Тя каза, че в това становище ръководството на 

БНР призовава г-жа Даниела Петрова - Председател на Комисията по културата, 

гражданското общество и медиите да бъдат оттеглени предложенията на БНР за 

изменения и допълнения на проекта на ЗИД на ЗРТ, внесени в Комисията по културата, 

гражданското общество и медиите и с настоящото писмо БНР прави актуализирани и 

съобразени с конкретната ситуация предложения за промени в проекта на ЗИД на ЗРТ 

след неговото първо гласуване.  

 

Решение:  

СЕМ прие с 8 /осем/ гласа «за»  информация за Становище на БНР  по Проекта на  

ЗИД на ЗРТ./ Писмо от БНР с вх. № 04-04-10 от 14.01.2010 г./  

 

ПО ТОЧКА ВТОРА:                                                                      

Докладна записка от дирекция Лицензиране и регистриране с изх. № 30-04-8 от 

18.01.2010 г.. Докладва Емилия Станева   

 

1. Емилия Станева представи проект на решение с мотивите,  за извършеното на 

миналото заседание класиране от СЕМ на кандидатите в конкурса за радиодейност за 

гр. Ямбол, честота 102.2 MHz, съгласно  практиката на СЕМ. Мотивите са такива, 

каквито председателят на комисията  ги е представил за предишното решение, като в 

случая  “Фокус Нунти”  не е описан в класирането. В  мотивите са описани фактите, 

свързани с указанията на ВАС, което е и разликата от предишното решение.  

Емилия Станева уведоми съветниците, че вчера е пристигнало от ВАС разпореждане с 

което връщат преписката на СЕМ и го  задължават да се произнесе, но Съветът вече е 

направил това.  

 

Решение:  

СЕМ прие  с 8 /осем/ гласа «за»  Решението  с мотивите за класирането на 

кандидатите в конкурса за осъществяване на радиодейност чрез използване на 

налични и/или изграждане, поддържане и използване на нови електронни 

съобщителни мрежи за наземно аналогово радиоразпръскване на територията на 

град град Ямбол,  честота 102.2 MHz. 

 

2. Емилия Станева представи  проект за изменение на Становище на СЕМ относно 

общи изисквания за изменения на параметрите на лицензиите за радио- и телевизионна 

дейност, прието на 14.05.2007 г. Основна част от лицензиите за радио и телевизионна 

дейност са издадени през 2000 г. и 2001 г. със срок на действие 10 години (съгласно 

действащите тогава правни норми), както и зачестилите заявени намерения за 

продължаване срока на лицензии и изразеното от членовете на Съвета мнение, че е 

необходимо разписването на правила за операторите, конкретно свързани с искания за 

удължаване срок на лицензии за радиодейност, прилага проект за изменение на 

Становище на СЕМ от 14.05.2007 г.  

Мотивите за изменение на това становище са зачестилите  заявления, с които  

оператори заявяват намерения за удължаване  срока на  притежаваните от тях 

лицензии. Също така, основание е факта, че 90 % от издадените  от ДКД лицензии  със 
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срок на действие десет години, съгласно действащите тогава правни  норми, изтичат 

втората половина на тази година и 2011 г.,  както и обсъжданото на заседание  и  

изразено мнение от членове на Съвета за необходимостта  от разписване на правила 

към операторите,  свързани  конкретно с изменение на лицензия  в частта  удължаване 

на нейния срок. Емилия Станева предлага проектът за изменение на Становището да 

бъде оповестен  публично чрез електронната странизца на СЕМ; да бъде  определен 

срок, в който заинтересованите лица  имат право да подават  мнения и възражения като 

той не може  да бъде по-кратък от месец; да бъде  определена формата за  участие на 

тези заинтересовани лица  - писмена.  

Г-жа Станева предлага Становището да се допълни със следния текст:  

“При искане за изменение на индивидуална лицензия, което касае т.2 “СРОК” – трябва 

бъде се посочи желания срок (като се има предвид, че той не може да надвишава 15 

години); да се изложат мотиви, свързани с досегашната реализация на програмата; да се 

представят програмна концепция и програмна схема; да се приложат декларации по чл. 

105, ал.4 и чл. 108 от ЗРТ.” 

 

Анна Хаджиева каза, че няма да гласува за приемането на това становище, защото не 

смята, че е редно в средата  на процеса на издаване на лицензиите СЕМ да приема 

становище за цялостната дейност на едно такова  действие.  

В измененията на ЗРТ, който може би тази седмица ще бъде приет,  чл. 105 отпада. Ако 

сега Съветът публикува един такъв текст на страницата си в Интернет,  ще предизвика 

недоразумения във връзка с дейността си. Друг публичен минус за такова действие на 

Съвета е, че той вече  е  извършил определен брой удължаване на лицензии. Тя е  

категорично против в този момент СЕМ да приема становище. Според нея Съветът 

трябва да продължи практиката каквато е до сега  по удължавене на лицензиите.  

Бойчо Кулински каза, че приветства превантивната загриженост на дирекция  

«Лицензиране и регистриране» въпреки  всичко  да  предложи логични и смислени 

поводи за разсъждения. Но също така, се съобразява и с това,  което споделя Анна 

Хаджиева. Според г-н Кулински,  може и да има повод, но не е навреманно 

разглеждането и приемането на становище. Имайки предвид и предстоящото приемане 

на ЗИД на ЗРТ, г-н Кулински предложи да се изчака с обсъждането на това становище.  

Емилия Станева обясни, че това предложение е свързано с обсъждане в тази зала и 

затова предлага това допълнение, но и според нея би могло да остане и така, както е 

сега, защото е налице и Закона и Становището.  

Мая Вапцарова каза, че и според нея е по-добре да се изчака приемането на ЗИД на 

ЗРТ и след това да се помисли дали да се върнат към това, което сега се предлага и като 

становище и като правилници,  защото трябва да се вземе предвид наистина как  ще се 

развие и в европийския вариант. 

 
Решение:  

СЕМ отложи с 8 /осем/ гласа «за» разглеждането на  проект за изменение на 

Становище на СЕМ относно: общи изисквания за изменения на параметрите на 

лицензиите за радио- и телевизионна дейност, прието на 14.05.2007 г. 

 

3. Емилия Станева представи заявление  с вх. № 20-00-307/ 22.12.2009 г., допълнено с 

писмо от 23.12.2009 г. от НИКНЕТ ЕООД с искане за изменение на индивидуална 

лицензия за радиодейност № 441-00347/ 05.07.2001 г.  

Според г-жа Станева, няма пречка СЕМ  да постанови решение, по силата на което 

да измени индивидуална лицензия за радиодейност за град Пловдив 441-347/05.07.2001 

г., Промяната да бъде отразена в Публичния регистър на СЕМ. 
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Решение:  

СЕМ реши: с 8 /осем/ гласа «за» да измени индивидуална лицензия за 

радиодейност за град Пловдив 441-347/05.07.2001 г., както следва: т.1.2. добива 

следната редакция: “ЛИЦЕНЗИРАНИЯТ се задължава да предостави за 

разпространение програма с наименование “РАДИО ВЕСЕЛИНА”. /Заявление с 

вх. № 20-00-307/ 22.12.2009 г., допълнено с писмо от 23.12.2009 г. от НИКНЕТ 

ЕООД с искане за изменение на индивидуална лицензия за радиодейност № 441-

00347/ 05.07.2001 г./ 

 

Емилия Станева каза, че предишното искане е свързано и със следващото от РАДИО 

ВЕСЕЛИНА, където със  заявление с вх. № 20-00-308/22.12.2009 г., допълнено с писмо 

от 23.12.2009 г. от РАДИО ВЕСЕЛИНА ЕАД с искане за изменение на индивидуална 

лицензия за радиодейност № 441-00172/ 29.06.2000 г.  

Като се има предвид изложените мотиви на оператора, СЕМ може да постанови 

решение. Промяната да бъде отразена от длъжностни лица от дирекция Лицензиране и 

регистриране в Публичния регистър на СЕМ. 

 

Решение:  

СЕМ реши: с 8 /осем/ гласа «за»  изменя индивидуална лицензия за радиодейност 

за област Пловдив 441-172/29.06.2000 г., както следва: т.1.2. добива следната 

редакция: “ЛИЦЕНЗИРАНИЯТ се задължава да предостави за разпространение 

програма с наименование “РАДИО АТЛАНТИК”. /Заявление с вх. № 20-00-

308/22.12.2009 г., допълнено с писмо от 23.12.2009 г. от РАДИО ВЕСЕЛИНА ЕАД с 

искане за изменение на индивидуална лицензия за радиодейност № 441-00172/ 

29.06.2000 г./ 

 

4. Емилия Станева докладва молба с вх. № 20-00-305 от 21.12.2009 г. от лицензирания 

радиооператор АЛФА РАДИО ООД, за удължаване с 15 години срока на индивидуална 

лицензия за радиодейност № 441-164/29.06.2000 г. Тя припомни, че АЛФА РАДИО 

ООД е лицензиран радиооператор, който по силата на притежаваната лицензия създава 

и разпространява на територията на град Варна програма “Алфа радио” с музикално- 

информационен профил и 24 часа продължителност. Лицензията е със срок 10 години, 

считано от датата на издаването и. 

С оглед на представените мотиви, не са налице пречки СЕМ да постанови решение. Да 

се отразят промените в раздел трети на Публичния регистър на СЕМ. 

 

Решение:  

СЕМ реши: с 8 /осем/ гласа «за» да удължи срока на индивидуална лицензия № 

441-164/ 29.06.2000 г с 15 години, считано от 29.06.2010г. / Молба с вх. № 20-00-305 

от 21.12.2009 г. от лицензирания радиооператор АЛФА РАДИО ООД, за 

удължаване с 15 години срока на индивидуална лицензия за радиодейност № 441-

164/29.06.2000 г./ 

 

5. Емилия Станева докладва за постъпило уведомление с вх. № 19-00-9 от 08.12.2010 

г. от регистрирания телевизионен оператор СТАТИС АД, за настъпили изменения в 

регистрираните обстоятелства, касаещи дружеството. 

Като е взела предвид изложените в искането факти, г-жа Станева предлага СЕМ да 

постанови решение, по силата на което, да бъдат вписани в Публичния регистър, воден 

от СЕМ настъпилите изменения за  регистрирания телевизионен оператор  СТАТИС 
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АД, ЕИК833172830, както следва: 

 

Решение:  

СЕМ реши: с 8 /осем/ гласа «за» да бъдат вписани в Публичния регистър, воден от 

СЕМ настъпилите изменения за  регистрирания телевизионен оператор  СТАТИС 

АД, ЕИК 833172830. Органи на управление:от Изпълнителен директор – Диляна 

Иванкова Дюлгерова; Съвет на директорите- Диляна Иванкова Дюлгерова, 

Мариела Иванова Чорбаджийска, Станимира Димова Димова; на Изпълнителен 

директор- Диляна Иванкова Дюлгерова,Съвет на директорите - Диляна 

Иванкова Дюлгерова, Мариела Иванова Чорбаджийска, Милен Ботев Ботев;  

Лица упражняващи контрол: от Акционери: Станимира Димова Димова - 500 

акции, Мариела Иванова Чорбаджийска - 500 акции, Дамян Желязков Георгиев - 

500 акции.  На  Акционери:  Мариела Иванова Чорбаджийска - 500 акции, Дамян 

Желязков Георгиев – 1000 акции. /Уведомление вх. № 19-00-9 от 08.012.2010 г. от 

регистрирания телевизионен оператор СТАТИС АД, за настъпили изменения в 

регистрираните обстоятелства, касаещи дружеството./  

 

6. Емилия Станева докладва за постъпило писмо с вх. № 20-00-227/ 12.01.2010 г. във 

връзка с искане вх. № 20-00-227 от 10.11.2009 г. и заявление вх. № 20-00-228/10.11.2009 

г. от лицензирания радиооператор БУМЕРАНГ -94 ООД. 

Писмото е в изпълнение на указания на СЕМ за отстраняване на обстоятелства по чл. 

105, ал. 4 от ЗРТ. Като се има предвид, че констатираните обстоятелства по чл. 105, 

ал.4, т.7 от ЗРТ  за едноличния собственик на БУМЕРАНГ- 94 ЕООД и съдружник в 

БУМЕРАНГ 2004 ООД Илиана Славова Иванова са отстранени, СЕМ няма пречки да 

разгледа по същество за удължаване срока на индивидуална лицензия № 441-00168/ 

29.06.2000 г.и да постанови решение. Да се отрази промяната в раздел трети на 

Публичния регистър на СЕМ. 

 

Решение:  

СЕМ реши:с 8 /осем/ гласа «за» да удължи срока на индивидуална лицензия № 

441-00168/ 29.06.2000 г. с 15 години, считано от 29.06.2010 г. /Писмо вх. № 20-00-227/ 

12.01.2010 г. във връзка с искане вх. № 20-00-227 от 10.11.2009 г. и заявление вх. № 

20-00-228/10.11.2009 г. от лицензирания радиооператор БУМЕРАНГ -94 ООД/. 

 

Емилия Станева  каза, че във връзка с искане вх. № 20-00-228/ 10.11.2009 г. от 

БУМЕРАНГ- 94 ЕООД и БУМЕРАНГ 2004 ООД  за прехвърляне на индивидуална 

лицензия за радиодейност № 441-00168/ 29.06.2000 г., поддържа изразеното становище 

в заседание на СЕМ на 15.12.2009 г. за наличие на пречки да бъде постановено 

положително решение. 

Предвид  изложеното и на основание чл. 32, ал.1, т. 9 във вр. чл. 106, ал.2, вр. чл. 105, 

ал. 4, т.7 от ЗРТ, считаме че СЕМ следва да постанови отказ по заявеното искане.  

Мария Стефанова предложи да им се изпрати писмо, с което да ги уведомят, че ако  

заявят отново искането си, тъй като пречките вече са отстранени, СЕМ може на 

следващото заседание, ако документите пристигнат, да гласува положително решение, 

като датата на подаване на документите, ще удостоверява, че няма пречки по чл. 105. 

Според г-жа Стефанова, ясно е заявено желанието им да прехвърлят тази лицензия и 

СЕМ не бива да  възпрепятства това, а само да подпомогне този процес като им 

напомни, че трябва да подадат отново заявление. 

Мая Вапцарова подкрепи предложението на Мария Стефанова.  
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Решение:   

СЕМ реши с 6 /шест/ гласа «за» и 2 /два/ гласа «въздържал се» /доц. д-р Райна 

Николова , Анюта Асенова/, че сега няма да се произнесе във връзка с искане вх. 

№ 20-00-228/ 10.11.2009 г. от БУМЕРАНГ- 94 ЕООД и БУМЕРАНГ 2004 ООД  за 

прехвърляне на индивидуална лицензия за радиодейност № 441-00168/ 29.06.2000 

г./ 

  

7. Емилия Станева докладва за писмо от 12.01.2010 г. за отстраняване на 

констатирани недостатъци в заявление вх. № 19-00-609/04.11.2009 г., подадено от БГ 

САТ АД, ЕИК 123092763, за създаване на телевизионна програма  ХОБИ ТВ; 

Видно от посочените в докладната записка факти - за БГ САТ АД са налице пречки да 

кандидатства за регистрация и на основание чл. 125а, ал.4, т.1 от ЗРТ, г-жа Станева 

предложи да бъде отказана регистрацията на БГ САТ АД, ЕИК 123092763, като 

телевизионен оператор. 

 

Решение:  

СЕМ реши: с 5 /пет/ гласа «за» и 3 /три/ гласа «въздържал се» / Георги Стоименов, 

Бойчо Кулински, Милен Вълков/  отказва регистрацията на БГ САТ АД, ЕИК 

123092763, като телевизионен оператор  на основание чл. 125а, ал.4, т.1 от ЗРТ за 

програма «ХОБИ ТВ» и съгласно чл. 125д, ал. 1, т. 2 от ЗРТ заличава 

регистрацията на «ТВ +» поради възникнали обстоятелства по чл. 125а, ал. 4, т.1. 

/ Писмо от 12.01.2010 г. за отстраняване на констатирани недостатъци в заявление 

вх. № 19-00-609/04.11.2009 г., подадено от БГ САТ АД, за създаване на 

телевизионна програма ХОБИ ТВ/ 

 

8. Емилия Станева представи писмо от 11.01.2010 г. за отстраняване на пропуски в 

заявление вх. № 19-00-634/30.11.2009 г., подадено от ВИРДЖИНИЯ ЕР ЕН ЕООД, 

ЕИК102634958 за регистрацията му, като телевизионен оператор.  

С оглед посочените в докладната записка отрицателни предпоставки за ВИРДЖИНИЯ 

ЕР ЕН ЕООД са налице пречки да бъде регистрирано дружеството, като оператор и на 

основание чл. 125а, ал. 4, т.1 от ЗРТ, г-жа Станева предлага Съветът да постанови 

решение, по силата на което да бъде отказана регистрацията на ВИРДЖИНИЯ ЕР ЕН 

ЕООД, ЕИК 102634958, като телевизионен оператор. 

Доц. д-р Райна Николова каза, че по отношение на услугите по заявка  се въвежда 

уведомителен режим и административно-наказателните разпоредби огледално са 

разписани санкции. Законът предвижда по отношение на операторите, които  излъчват 

програмно съдържание без да са уведомили СЕМ в нарушение на  уведомителния 

режим, засилена санкционна част и по отношение и на лицензираните и по отношение 

на регистрираните оператори, защото голяма част от регистрираните оператори  не 

уведомяват СЕМ за появата на различни обстоятелства, след което е трябвало да се 

установява поотделно и по тази причина законодателят  казва, че с появата на някое от 

обстоятелствата, свързано с  рекламна дейност,  означава, че  СЕМ трябва да се 

произнася и да прекратява регистрацията  на този оператор, който не спазва правилата,  

защото той се е  регистрирал, в някакъв момент му се появява съдружник  и започва да 

фигурира рекламната дейност. Това е нелоялна конкуренция.   

Така, както не може лицензиран оператор  да има в предмета си на дейност реклама, 

така е и за регистрираните оператори и по същия начин ще е и за подлежащите на 

уведомителен режим. Изискванията са  едни и същи и това е част от текущия надзор на 

СЕМ, а именно - когато се появи обстоятелство, а не само предварителен, когато са 

подадени  документите за регстрация. Според нея, СЕМ трябва да има единна практика 
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по отношение на операторите - да ги заличава тогава, когато се появи рекламна 

дейност, да им отказва регистрация, когато в документите им има рекламна  дейност и 

тъй като случаите са много, тя предложи СЕМ да си преразгледа предходните казуси и 

там, където е дал мълчалив отказ, да се направи съобщение, като  наказвайки ги да се 

обърне внимание на операторите, че трябва да отчитат факта с рекламната дейност.  

 

Решение:  

СЕМ реши:с 5 гласа «за» и 3 /три/ гласа «въздържал се» / доц. д-р Райна Николова, 

Мария Стефанова и Анюта Асенова/ отказа  регистрацията на основание чл. 125а, 

ал. 4, т.1 от ЗРТ. / Относно постъпило  писмо от 11.01.2010 г. за отстраняване на 

пропуски в заявление вх. № 19-00-634/30.11.2009 г. подадено от ВИРДЖИНИЯ ЕР 

ЕН ЕООД, за създаване на  телевизионна програма «Канал 0»/ 

 

9. Емилия  Станева докладва за постъпило заявление вх. № 20-00-295/14.12.2009 г., 

допълнено с писмо № 20-00-295/11.01.2010 г., за регистрация за осъществяване на 

радиодейност. ОБЩИНСКО ПРЕДПРИЯТИЕ ОБЩИНСКО КАБЕЛНО РАДИО-

ВЕЛИКО ТЪРНОВО  отправя искане за регистрация за радиодейност – създаване на 

радиопрограма “ОБЩИНСКО КАБЕЛНО РАДИО-ВЕЛИКО ТЪРНОВО”; 

Дружеството е изпълнило формалните изисквания на закона и следва да бъдат 

разгледани програмните му документи по същество и тя предлага на базата на 

приложения експертен доклад, СЕМ да удовлетвори искането на оператора. 

 

Решение:  

СЕМ реши:с 8 /осем/ гласа «за»  регистрира “ОБЩИНСКО КАБЕЛНО РАДИО-

ВЕЛИКО ТЪРНОВО”като радиооператор. / Заявление вх. № 20-00-295/14.12.2009 

г., допълнено с писмо № 20-00-295/11.01.2010 г., за регистрация за 

осъществяване на радиодейност от ОБЩИНСКО ПРЕДПРИЯТИЕ 

ОБЩИНСКО КАБЕЛНО РАДИО-ВЕЛИКО ТЪРНОВО  за създаване на 

радиопрограма  “ОБЩИНСКО КАБЕЛНО РАДИО-ВЕЛИКО ТЪРНОВО”/ 

 

10.Емилия Станева докладва за подадено заявление от Община Нови пазар с вх. № 

20-00-7/13.01.2010 г., с което отправя искане за издаване на удостоверение за 

регистрация на радиопрограма: Общинско радио Нови пазар. 

След проверка на представените документи са били установени  недостатъци, които са 

описани в приложената докладна записка и предложи на основание чл.125а, ал. 5 във 

връзка с чл. 112, ал. 2 от ЗРТ, да се даде 7-дневен срок на кандидата за отстраняване на 

констатираните недостатъци.  

 

Решение: 

СЕМ реши: с 8 /осем/ гласа «за» дава 7-дневен срок на кандидата за отстраняване 

на констатираните недостатъци, на основание чл.125а, ал. 5 във връзка с чл. 112, 

ал. 2 от ЗРТ. /Заявление с вх. № 20-00-7 /13.01.2010 г. от Община Нови пазар с 

искане за издаване на удостоверение за регистрация на радиопрограма./ 

 

11. Емилия Станева докладва за постъпило уведомление вх. № 19-00-18 от 15.01.2010 

г. от лицензирания телевизионен оператор ПРО. БГ МЕДИА ЕООД за настъпили 

изменения в регистрираните обстоятелства, касаещи дружеството на  оператора. 

Като се има предвид изложеното, СЕМ следва да постанови решение, по силата на 

което, да бъдат вписани в Публичния регистър, воден от СЕМ настъпилите изменения 

за телевизионния оператор  ПРО. БГ МЕДИА ЕООД.  
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Решение: 

СЕМ реши: с 8 /осем/ гласа «за» да бъдат вписани в Публичния регистър, воден от 

СЕМ настъпилите изменения за телевизионния оператор  ПРО. БГ МЕДИА 

ЕООД, ЕИК121853910 както следва:Органи на управление:от  Управители: Карин 

Мери Харисън и Огнян Димитров Димов (заедно) на Управители: Раду 

Константин Гугоса и Огнян Димитров Димов (заедно). / Уведомление вх. № 19-00-

18 от 15.01.2010 г. от лицензирания телевизионен оператор ПРО. БГ МЕДИА 

ЕООД, за настъпили изменения в регистрираните обстоятелства, касаещи 

дружеството на  оператора/ 

 

12.Емилия Станева представи молби с вх. № № 20-00-242 и 20-00-270 от 24.11.2009 г., 

допълнени с писма от 17.12.2009 г. от лицензираният радиооператор ЕВРОАРК ЕООД, 

чрез управителя Живко Калотов за удължаване с 15 години срока на индивидуални 

лицензии за радиодейност:   

1. № 441-167/ 29.06.2000 г. програма Витоша Бургас, обхват регионален- област Бургас; 

2. № 441-00404/ 26.07.2001 г. програма Витоша Плевен, обхват местен -  град Плевен; 

ЕВРОАРК ЕООД е разработило подробни мотиви за удължаване срока на лицензиите. 

Като се има предвид представените мотиви, не са налице пречки СЕМ да постанови 

удължаване с 15 години срока на индивидуални лицензии за радиодейност. 

 

Решение:  

СЕМ реши: със 7 /седем/ гласа «за» и 1 /един/ глас «въздържал се» /доц. д-р Райна 

Николова/ да удължи срока на индивидуална лицензия № 441-167/29.06.2000 г.   с 

15 години, считано от 29.06.2011 г.; да определи заплащане на такса, съгласно чл.6 

от ТТРТД в размер на 75 % от таксата за първоначално лицензиране или 1312.50 

лв. (таксата е изчислена с оглед териториалния обхват и покритие по население от 

250 000 до 500 000 души); Да се отразят промените в раздел трети на Публичния 

регистър на СЕМ. 

 

Решение:  

СЕМ реши: със 7 /седем/ гласа «за» и 1 /един/ глас «въздържал се» /доц. д-р Райна 

Николова/ , да удължи срока на индивидуална лицензия № 441-00404/26.07.2001 г. 

с 15 години, считано от 26.07.2011 г.;да определи заплащане на такса, съгласно 

чл.6 от ТТРТД в размер на 75 % от таксата за първоначално лицензиране или 

1125.00  лв. (таксата е изчислена с оглед териториалния обхват и покритие по 

население от 100 000 до 250  000 души); да се отразят промените в раздел трети на 

Публичния регистър на СЕМ. 

 

13.Емилия Станева представи молби с вх. №,№ 20-00-271, 20-00-268, 20-00-259, 20-

00-253, 20-00-254, 20-00-255, 20-00-256, 20-00-257, 20-00-247, 20-00-248, 20-00-249, 20-

00-250, 20-00-251, 20-00-246, и 20-00-245 от 24.11.2009 г., допълнени с писма от 

17.12.2009 г. от лицензирания радиооператор РАДИО ЕКСПРЕС ЕАД, за удължаване с 

15 години срока на индивидуални лицензии за радиодейност:  № 441-00426/26.07.2001 

г. програма Радио Веселина Враца, обхват местен -  град Враца; № 441-

00305/11.01.2001 г. програма Радио Веселина Велико Търново, обхват местен -  град 

Велико Търново; № 441-00301/11.01.2001 г. програма Радио Веселина Благоевград, 

обхват местен -  град Благоевград; № 441-0429/26.07.2001 г. програма Радио Веселина 

Кюстендил, обхват местен -  град Кюстендил; № 441-00425/26.07.2001 г. програма 

Радио Веселина Видин, обхват местен -  град Видин; № 441-00424/26.07.2001 г. 

програма Радио Веселина Плевен, обхват местен -  град Плевен; № 441-
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00423/26.07.2001 г. програма Радио Веселина Кърджали, обхват местен -  град 

Кърджали; № 441-00299/11.01.2001 г. програма Радио Веселина Варна, обхват местен -  

град Варна;  № 441-00422/26.07.2001 г. програма Радио Витоша, обхват местен -  град 

Смолян; № 441-00427/26.07.2001 г. програма Радио Витоша Сливен, обхват местен -  

град Сливен; № 441-00163/29.06.2000 г. програма Радио Дъ Войс, обхват регионален-  

област София град; № 441-00302/11.01.2001 г. програма Радио Дъ Войс, обхват местен -  

град Пловдив; 

Като се имат предвид представените мотиви, не са налице пречки СЕМ да постанови 

следните решения:  

 

Решение:  

СЕМ реши със 7 /седем/ гласа «за» и 1 /един/ глас «въздържал се» /доц. д-р Райна 

Николова/  да удължи срока на индивидуална лицензия № 441-00426/26.07.2001 г. с 

15 години, считано от 26.07.2011 г.; да определи заплащане на такса, съгласно чл.6 

от ТТРТД в размер на 75 % от таксата за първоначално лицензиране или 937.50 

лв.  (таксата е изчислена с оглед териториалния обхват и покритие по население 

до 100 000 души); да се отразят промените в раздел трети на Публичния регистър 

на СЕМ. 

 

Решение:  

СЕМ реши със 7 /седем/ гласа «за» и 1 /един/ глас «въздържал се» /доц. д-р Райна 

Николова/  да удължи срока на индивидуална лицензия № 441-00305/11.01.2001 г с 

15 години, считано от 11.01.2011 г.; да определи заплащане на такса, съгласно чл.6 

от ТТРТД в размер на 75 % от таксата за първоначално лицензиране или 937.50 

лв.   (таксата е изчислена с оглед териториалния обхват и покритие по население  

от 50 0000 до 100 000 души); да се отразят промените в раздел трети на Публичния 

регистър на СЕМ. 

 

Решение:  

СЕМ реши със 7 /седем/ гласа «за» и 1 /един/ глас «въздържал се» /доц. д-р Райна 

Николова/ да удължи срока на индивидуална лицензия № 441-00301/11.01.2001 г с 

15 години, считано от 11.01.2011 г.; да определи заплащане на такса, съгласно чл.6 

от ТТРТД в размер на 75 % от таксата за първоначално лицензиране или 937.50 

лв. (таксата е изчислена с оглед териториалния обхват и покритие по население от 

50 000 до 100 000 души); да се отразят промените в раздел трети на Публичния 

регистър на СЕМ. 

 

Решение:  

СЕМ реши със 7 /седем/ гласа «за» и 1 /един/ глас «въздържал се» /доц. д-р Райна 

Николова/  да удължи срока на индивидуална лицензия № 441-00429/26.07.2001 г. с 

15 години, считано от 26.07.2011 г.; да определи заплащане на такса, съгласно чл.6 

от ТТРТД в размер на 75 % от таксата за първоначално лицензиране или 750.00  

лв. (таксата е изчислена с оглед териториалния обхват и покритие по население до 

50 000 души); да се отразят промените в раздел трети на Публичния регистър на 

СЕМ. 

 

Решение:  

СЕМ реши със 7 /седем/ гласа «за» и 1 /един/ глас «въздържал се» /доц. д-р Райна 

Николова/ да удължи срока на индивидуална лицензия № 441-00425/26.07.2001 г.  с 

15 години, считано от 26.07.2011 г.;да определи заплащане на такса, съгласно чл.6 
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от ТТРТД в размер на 75 % от таксата за първоначално лицензиране или 937.50 

лв. (таксата е изчислена с оглед териториалния обхват и покритие по население от 

50 000 до 100 000 души); да се отразят промените в раздел трети на Публичния 

регистър на СЕМ. 

 

Решение:  

СЕМ реши със 7 /седем/ гласа «за» и 1 /един/ глас «въздържал се» /доц. д-р Райна 

Николова/ да удължи срока на индивидуална лицензия № 441-00424/26.07.2001 г. с 

15 години, считано от 26.07.2011 г.; да определи заплащане на такса, съгласно чл.6 

от ТТРТД в размер на 75 % от таксата за първоначално лицензиране или 1125.00 

лв. (таксата е изчислена с оглед териториалния обхват и покритие по население от 

100 000 до 250 000 души); да се отразят промените в раздел трети на Публичния 

регистър на СЕМ. 

 

Решение:  

СЕМ реши със 7 /седем/ гласа «за» и 1 /един/ глас «въздържал се» /доц. д-р Райна 

Николова/ да удължи срока на индивидуална лицензия № 441-00423/26.07.2001 г с 

15 години, считано от 26.07.2011 г.; да определи заплащане на такса, съгласно чл.6 

от ТТРТД в размер на 75 % от таксата за първоначално лицензиране или 750.00. 

(таксата е изчислена с оглед териториалния обхват и покритие по население до 50 

000 души);да се отразят промените в раздел трети на Публичния регистър на 

СЕМ. 

 

Решение:  

СЕМ реши със 7 /седем/ гласа «за» и 1 /един/ глас «въздържал се» /доц. д-р Райна 

Николова/да удължи срока на индивидуална лицензия № 441-00299/11.01.2001 г с 

15 години, считано от 11.01.2011 г.; да определи заплащане на такса, съгласно чл.6 

от ТТРТД в размер на 75 % от таксата за първоначално лицензиране или 1312.50 

лв. (таксата е изчислена с оглед териториалния обхват и покритие по население от 

250 000 до 500 000 души); да се отразят промените в раздел трети на Публичния 

регистър на СЕМ. 

 

Решение:  

СЕМ реши със 7 /седем/ гласа «за» и 1 /един/ глас «въздържал се» /доц. д-р Райна 

Николова/ да удължи срока на индивидуална лицензия № 441-00422/26.07.2001 г. с 

15 години, считано от 26.07.2011 г.; да определи заплащане на такса, съгласно чл.6 

от ТТРТД в размер на 75 % от таксата за първоначално лицензиране или 750.00 

лв.  (таксата е изчислена с оглед териториалния обхват и покритие по население 

до 50 000 души); да се отразят промените в раздел трети на Публичния регистър 

на СЕМ. 

 

Решение:  

СЕМ реши със 7 /седем/ гласа «за» и 1 /един/ глас «въздържал се» /доц. д-р Райна 

Николова / да удължи срока на индивидуална лицензия № 441-00427/26.07.2001 г. с 

15 години, считано от 26.07.2011 г.; да определи заплащане на такса, съгласно чл.6 

от ТТРТД в размер на 75 % от таксата за първоначално лицензиране или 1125.00 

лв. (таксата е изчислена с оглед териториалния обхват и покритие по население от 

100 000 до250 000 души); да се отразят промените в раздел трети на Публичния 

регистър на СЕМ. 

 



 11

Решение:  

СЕМ реши със 7 /седем/ гласа «за» и 1 /един/ глас «въздържал се» /доц. д-р Райна 

Николова/ да удължи срока на индивидуална лицензия № 441-00302/11.01.2001 г. с 

15 години, считано от 11.01.2011 г.; да определи заплащане на такса, съгласно чл.6 

от ТТРТД в размер на 75 % от таксата за първоначално лицензиране или 1312.50 

лв. (таксата е изчислена с оглед териториалния обхват и покритие по население от 

250 000 до 500 000 души). 

 

14. Емилия Станева представи  писмо с вх. № 10-00-1/ 04.01.2010 г. от КРС, което 

съдържа искане на информация относно удължаване срока на действие на лицензия 

321-00016-01/ 01.11.2001 г. и становище на СЕМ относно удължаване срока на действие 

на разрешения № 00553 и 00554 от 17.06.2008 г.  

Г-жа Станева предложи СЕМ да вземе решение на основание чл. 30, т. 12 от Закона 

за електронните съобщения, с което дава съгласие КРС да удължи срока на 

действие на разрешенията и да бъде изпратено писмо до КРС, с което Комисията 

да бъде уведомена за взетото решение. 

 

Решение:  

СЕМ реши: с 6 /шест/ гласа «за» и 2 /два/ гласа «въздържал се» /доц. д-р Райна 

Николова, Анюта Асенова/ да се изпрати писмо до КРС, с което Комисията да 

бъде уведомена, че  срока на действие на разрешения 00553/17.06.2008 г. и № 

00554/17.06.2008 г. трябва да бъде изравнен със срока на на лицензията за 

радиодейност в съответствие с нормата на чл. 109, ал. 2 от ЗРТ- до 01.11.2011 г., и 

че срокът на лицензия 321-00016-01/01.11.2001 г. не е бил променян от СЕМ и в 

деловодството на СЕМ до момента не е постъпвало искане от оператора за 

продължаването му. /Писмо с вх. № 10-00-1/ 04.01.2010 г. от КРС  за становище на 

СЕМ относно удължаване срока на действие на разрешения № 00553 и 00554 от 

17.06.2008 г.на оператора “Радио Браво” ЕООД/   

 

Емилия Станева уведоми членовете на СЕМ, че ще докладва пристигнало писмо от 

КРС устно, защото е пристигнало след като вече е била приключена докладната й 

записка. С това писмо  КРС иска СЕМ да напише защо и за какъв период изисква 

информация за Радио ВИВА. 

Мария Стефанова попита дали вече има кандидати във връзка с обявяването на 

процедурата за цифровото лицензиране.  

Емилия Станева каза, че решението е публикувано на страницата на СЕМ и много 

хора звънят за да се информират, но още е рано. Обаждат се с различни въпроси и 

повечето са регистрирани вече оператори, но никой до този момент не е подавал 

документи, тъй като срокът за подаването им е 25 февруари.  

 

ПО ТОЧКА ТРЕТА:  

Докладна записка от дирекция “Мониторинг” относно отчет за м.декември 

2009г. Докладва Румян Петров.  

Румян Петров представи отчета за дейността на Дирекция “Мониторинг” за м. 

декември 2009 г., направен по утвърдената от Съвета  матрица. От него се вижда, че е 

работено и в областта на текущия и на специализирания надзор, като ударението е 

било върху текущия надзор. Той каза, че другата седмица  ще представи и годишен 

отчет за дейността на дирекцията за 2009 година.  

Мая Вапцарова е имала възможност да се запознае обстойно с отчета на дирекция 
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«Мониторинг» и според нея, дирекцията е извършила много и качествени дейности. Тя 

каза, че приема изцяло доклада и приветства дирекцията както за добре свършената 

работа, така и за добре изготвения отчет.  

Бойчо Кулински също приема доклада и според него това е доклад за едно сериозно 

раздвижване в радиосферата, където е имало определен застой. Той предложи във 

връзка със зачестилите актове в регианалния мониторинг и по-специално с пропуските, 

които се допускат във връзка със ЗРТ от така наречените общински радиостанции. Г-н 

Кулински каза, че на предишното заседание са били представени актове, за които са  

взели решение, но той зададе въпроса дали трябва в началото на тази година СЕМ да 

наложи, или да създаде някаква практика, или да има някакво виждане спрямо 

общинските  радиостанции.  

Румян Петров каза, че съветниците в следващата точка ще  разглеждат стари актове, 

които продължават линията, свързана с проверки за установяване на това, кой 

разпространява без регистрация и според него СЕМ правилно се е ориентирал  да не 

наказва тези общински радиа, доколкото това е  възможно, но днес вероятно ще гледат 

и един АУАН свързан с община Свищов. Той уведоми, че това радио никога не е било 

регистрирано и още през 2008  г. по време на първите  проверки е установено, че 

работи без регистрация, не са си взели бележка от тогава и сега за втори път се 

установява този факт и се съставя АУАН. Във възражението си те пишат, че вече 

подават  документи. Г-н Петров каза, че споделя политиката на СЕМ към общинските 

радиа да се отнасят по-либерално като първи нарушения, докато се регистрират, защото 

2000 лева за общините са много пари, а в резултат на тези актове всички подават  

документи за  регистарция, което е най-положителното.  

Бойчо Кулински не е за това да се толерират. Според него, те трябва да спазват закона. 

Той още веднъж предложи да се създаде практика по отношение на общинските радиа.  

 

Решение:  

СЕМ прие с 8 /осем/ гласа «за» Отчета за дейността на дирекция «Мониторинг» за 

м. декември 2009 г.  

 

Мая Вапцарова даде думата на г-н Румян Петров, за да информира съветниците за 

възникнал проблем в Разград.  

Румян Петров каза, че всичко е още в работен вариант. На базата на зрителски сигнали 

е бил извършен едноседмичен мониторинг на телевизионната  програма Лудогорие. 

Потвърждават се сигналите на  граждани от Разград и региона за голям брой 

предавания, които се излъчват на турски език, като същевременно в  програмната си 

схема те са заложили подобни  предавания на турски език, описали са ги, че ще са на 

турски, но са направили това след като са получили вече регистрацията си. При  

мониторинга се установява, че част от тези предавания  не се излъчват, но може би това 

е заради лятна програмна схема, тъй като периода в който се мониторира е 30 август – 6 

септември. Сега дирекция «Мониторинг» е назначила нов мониторинг, за да установи 

какво точно излъчват.  

Доц. д-р Райна Николова каза, че в ЗРТ пише, че  може да се излъчва и на турски език 

- чл. 12 ал. 2 т.1 е за образователна цел, второто е за хора, за които българският език не 

е майчин, третият  случай е за препредаване, има и четвърти случай, но това трябва да е 

било заложено и би било редно СЕМ да знае  за наличието на такова  обстоятелство. 

Според нея,  дирекция «Лицензиране и регистриране» трябва да напише доклад по този 

случай – кога е регистрирана, какво пише в цялата програмна схема и още веднъж тя 

обърна внимание на Съвета за вбъдеще да знае и според нея е полезно да се знае, че 

преписките, които се гледат тук, за тях  всеки един член на СЕМ трябва да се запознае с 
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цялата преписка, а не да се правят доклади по преразказ. И отговорността, която пада 

върху дирекция «Лицензиране и регистриране»  е значително  висока, защото в 

случаите в които може да се  каже, че те са  преценили някое обстоятелство да не го 

посочат,  след това  отговорността и решенията ги вземат членовете на СЕМ. Доц. 

Николова каза, че според нея трябва да се промени практиката на преразказ. Членовете 

на СЕМ са достатъчно грамотни и всеки може да се запознае  с документите и е  

задължително след като членовете на СЕМ  извършват оценяване по конкурсни 

процедури, да  разгледат документите при регистрацията и трябва да влезе  в 

практиката на СЕМ да се запознава със сканирани документи, свързани с програмния 

профил, програмната схема, програмна концепция, за да са наясно с това какво се 

регистрира,  защото сега задават въпроси, които не биха задавали, ако са запознати и 

имат база данни.  

Милен Вълков каза, ча ако това се осъществи, трябва  в дневния ред тези  въпроси да 

се включват преди деня на заседанието,  за да има технологино време съветниците да се 

запознаят с тях.  

Мария Стефанова каза, че подкрепя това предложние, защото това е задължение на 

съветниците и следователно и право и  когато имат отговорност, трябва да си носят 

последствията от  взетите решения. Тя предложи за да става всичко по-лесно и 

безпреятствено когато кандидатите подават някакви документи в СЕМ да се изискват и 

на електронен носител, защото хартиеното копие ще бъде заверявано и завеждано в 

деловдството, а електронният вариант ще се разпространява в обмена.   

Анна Хаджиева каза, че това е, което и Сметната палата е искала да се направи, защото 

СЕМ няма регистър който да е достъпен за съветниците.  

Мария Стефанова уточни, че в този доклад се е казвало, че съветниците трябва да 

имат достъп, директорите на дирекции в различни нива на достъп, но да може да се 

разполага с тези документи он лайн.  

Бойчо Кулински каза, че приема тези разсъждения  и предложения и като допълнение 

трябва да се вземе като протоколно решение и Главният секретар освен, че ще го има 

предвид, да го сведе и до знанието на Мариана Андреева.  

Мая  Вапцарова подкрепи доц. Николова за нейното предложение преди няколко 

заседания да се изготви един правилник за лицензирането, защото всичките тези неща, 

които действително в момента са изкочили като необходимост, да бъдат определини в 

този правилник.  

Румян Петров запозна съветниците и с предстояща публикация във в-к «Сега» по 

въпросите на предстоящото предаване «Биг Брадър Фемили».  

След кратка дискусия, съветниците решиха да се направи среща с екипа на предането и 

с Нова телевизия, за се уточнят подробности около спазването на всички законови 

разпоредби.  

Мария Стефанова предложи предварително и абсолютно добронамерено СЕМ да 

покани оператора и да разбере неговите  намерения, тъй като СЕМ като регулатор иска 

да се увери, че те ще спазват всички законови предписания и така деликатно да се  

информира каква е ситуацията, а след това ако се появят нарушения, СЕМ ще вземе 

съответните решения.   

 

ПО ТОЧКА ЧЕТВЪРТА:  

Докладни записки относно актове за установяване на извършени нарушения на 

ЗРТ. Докладват Златка Георгиева и Калина Чавдарова.  

1. Златка Георгиева докладва АУАН № 03/05.01.2010 г., съставен на "Агенция 

Витоша" ЕООД в нарушение на чл. 17, ал. 2 от ЗРТ. Експерт от Дирекция 
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"Мониторинг" на Съвета за електронни медии е съставил акт за установяване на 

административно нарушение на оператора "Агенция Витоша" ЕООД, създаващ и 

разпространяващ програма "Радио Витоша", за предоставяне за разпространение на 

предаване съдържащо вулгарни разговори и изрази, в нарушение на чл. 17, ал. 2 от ЗРТ.  

Според Златка Георгиева, подаденото възражението е  неоснователно. На "Агенция 

Витоша" ЕООД досега са налагани шест наказания за нарушаване на същия текст от 

ЗРТ. НП № 19 от 2008 г., с което е наложена санкция от 5000 лв. за нарушаване на 

същата хипотеза на чл. 17, ал. 2 от ЗРТ, е влязло в сила на 30.10.2009 г. - налице е 

повторност на нарушението по смисъла на § 1, т. 33 от ДР на ЗРТ. 

Доц. д-р Райна Николова предложи санкция от 10 000 лева.  

 

Решение:    

СЕМ реши: с 8 /осем/ гласа “за” относно АУАН № 03/05.01.2010г., съставен на 

"Агенция Витоша" ЕООД в нарушение на чл. 17, ал. 2 от ЗРТ,  да възложи на 

председателя на СЕМ да издаде наказателно постановление  в размер на 

санкцията 10000 /десет хиляди/ лева. 

 

2. Златка Георгиева докладва АУАН № 111/15.12.2009 г., съставен на «Р.Д.-ТВ»ЕООД 

в нарушение на чл. 17, ал.2 от ЗРТ, създаващ и разпространяващ телевизионна 

програма "Черно море", за предоставяне за разпространение на музикален клип със 

садистични сцени, насочени към увреждане на физическото, умственото и моралното 

развитие на децата. Според г-жа Георгиева операторът е подал възражение, което се 

счита за неоснователно. На "Р.Д. - ТВ" ЕООД не е налагано наказание за нарушаване на 

чл. 17, ал. 2 от ЗРТ - не е налице повторност на нарушението по смисъла на § 1, т. 33 от 

ДР на ЗРТ. 

Бойчо Кулински предложи санкция от 5000 лева.  

 

Решение:    

Относно АУАН № 111/15.12.2009 г., съставен на «Р.Д.-ТВ»ЕООД в нарушение на 

чл. 17, ал.2 от ЗРТ, СЕМ реши: с 8 /осем/ гласа «за» да възложи на председателя на 

СЕМ да издаде наказателно постановление  в размер на санкцията 5000 /пет 

хиляди/ лева. 

 

3. Калина Чавдарова представи тносно: АУАН № 112/ 22.12.2009г., съставен на 

"ОБОРИЩЕ" ЕООД,телевизионен оператор в гр. Панагюрище, създаващ и 

разпространяващ програма "АСТРА- ПАН" - за нарушение на чл.З, ал.1 

от Закона за радиото и телевизията. От направената проверка е установено, че 

операторът "Оборище" ЕООД и разпространяваната от него телевизионна програма 

"Астра-Пан", гр. Панагюрище са заличени служебно с Решение на СЕМ 

№102/28.04.2009 г. и не фигурират в Публичния регистър на СЕМ. Според г-жа 

Чавдарова нарушението е безспорно.  Операторът не е санкциониран за нарушение на 

чл.З, ал.1 от ЗРТ. В случая не е налице хипотеза на повторност. 

Анна Хаджиева предложи санкция от 2000 лева. 

 

Решение:  

Относно АУАН № 112/22.12.2009 г., съставен на «Оборище» ЕООД за нарушение 

на чл. 3, ал1 от ЗРТ, СЕМ реши:с 8 /осем/ гласа «за»   да възложи на председателя 

на СЕМ да издаде наказателно постановление  в размер на санкцията 2000 /две 

хиляди/ лева. 
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4. Калина Чавдарова представи АУАН № 113/22.12.2009 г., съставен на Община 

Севлиево за нарушение на чл. 3 ал. 1 от ЗРТ, ОБЩИНА СЕВЛИЕВО, създаващ и 

разпространяващ програма "Общинско радио Севлиево" - за нарушение на чл.З, ал.1 от 

Закона за радиото и телевизията. 

С оглед на изложените факти в Докладната записка се установява, че е извършено 

нарушение на чл.З, ал.1 от ЗРТ, като административно-наказателното производство е 

протекло съобразно изискванията на закона. Операторът не е санкциониран за 

нарушение на чл.З, ал.1 от ЗРТ. В случая не е налице хипотеза на повторност. 

Доц. д-р Райна Николова предложи санкция от 2000 лева.  

 

Решение:    

Относно АУАН № 113/22.12.2009 г., съставен на Община Севлиево за нарушение 

на чл. 3 ал. 1 от ЗРТ, СЕМ реши с  8 /осем/ гласа «за» да възложи на председателя 

на СЕМ да издаде наказателно постановление  в размер на санкцията 2000 /две 

хиляди/ лева. 

 

5. Калина Чавдарова докладва за АУАН № 114/22.12.2009 г., съставен на « ТВ-

МИКС» АД за нарушение на чл. 3 ал. 1 от ЗРТ. 

С оглед изложеното според г-жа Чавдарова безспорно е установено извършване на 

нарушение на чл.З, ал.1 от ЗРТ, като административно-наказателното производство е 

протекло съобразно изискванията на закона. Операторът не е санкциониран за 

нарушение на чл.З, ал.1 от ЗРТ. В случая не е налице хипотеза на повторност. 

След кратка дискусия, в която се установиха нередности при съставянето на акта, 

членовете на СЕМ взеха следното решение:  

 

Решение:    

Относно АУАН № 114/22.12.2009 г., съставен на « ТВ-МИКС» АД за нарушение на 

чл. 3 ал. 1 от ЗРТ, СЕМ реши: с 8 /осем/ гласа «за», че прекратява акта. 

 

6. Калина Чавдарова докладва за АУАН № 115/22.12.2009 г., съставен на Община 

Елена за нарушение на чл. 3 ал. 1 от ЗРТ, създаващ и разпространяващ програма 

"Общински радиовъзел Елена" - за нарушение на чл.З, алЛ от Закона за радиото и 

телевизията. 

Според г-жа Чавдарова безспорно е установено извършване на нарушение на чл.З, ал.1 

от ЗРТ, като административно-наказателното производство е протекло съобразно 

изискванията на закона. Операторът не е санкциониран за нарушение на чл.З, ал.1 от 

ЗРТ. В случая не е налице хипотеза на повторност.  

 

Решение:    

Относно АУАН № 115/22.12.2009 г., съставен на Община Елена за нарушение на 

чл. 3 ал. 1 от ЗРТ, СЕМ реши: с 8 /осем/ гласа «за» че случаят е маловажен. 

 

7. Златка Георгиева докладва АУАН № 116/10.12.2009 г., съставен на Община Бяла 

Слатина за нарушение на чл. 3 ал. 1 от ЗРТ, , създаваща и разпространяваща 

радиопрограма "Общинско радио Бяла Слатина".  

 

На Община Бяла Слатина досега не е съставят акт за установяване на административно 

нарушение по ЗРТ. 

Мая Вапцарова предложи маловажен случай.  
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Решение:    

Относно АУАН № 116/10.12.2009 г., съставен на Община Бяла Слатина за 

нарушение на чл. 3 ал. 1 от ЗРТ, СЕМ реши: с 8 /осем/ гласа «за», че случаят е 

маловажен. 

 

8. Златка Георгиева представи АУАН № 117 на общински радиовъзел Попово, 

създаваща и разпространяваща радиопрограма "Общински радиовъзел Попово", за  

нарушение на чл. 3, ал. 1 от ЗРТ.  

 

На Община Попово досега не е съставян акт за установяване на административно 

нарушение по ЗРТ. 

Мария Стефанова предложи маловажен случай.  

 

Решение:    

Относно АУАН № 117/22.12.2009 г., съставен на Община Попово за нарушение на 

чл. 3 ал. 1 от ЗРТ, СЕМ реши: с 8 /осем/ гласа «за», че случаят е маловажен. 

 

9. Златка Георгиева представи АУАН № 124/28.12.2009 г., съставен на «БГ САТ» за 

нарушение на чл. 3 ал. 1 от ЗРТ. , създаващ и разпространяващ програма "Хоби ТВ". 

"БГ CAT" АД е подал в СЕМ заявление за регистрация вх. № 19-00-609 / 04.11.2009 г. 

По данни от дирекция "Лицензиране и регистриране" преписката по регистрацията на 

програмата е била оставена без движение до отстраняване на недостатъци в 

документите. Едва на 14.01.2010 г. операторът "БГ Сат" АД е внесъл пълната 

документация за вписване в регистъра на СЕМ. 

Доц. Д-р Райна Николова предложи санкция от 2000 лева.  

 

Решение:    

Относно АУАН № 124/28.12.2009 г., съставен на «БГ САТ» за нарушение на чл. 3 

ал. 1 от ЗРТ, СЕМ реши:с 8 /осем/ гласа «за»  да възложи на председателя на СЕМ 

да издаде наказателно постановление  в размер на санкцията 2000 /две хиляди/ 

лева. 

 

10. Калина Чавдарова представи АУАН № 125/29.12.2009 г., съставен на «Каварна 

САТ» ООД за нарушение на чл. 82,ал.1 от ЗРТ. В края на предаването на 24 септември 

Новини се излъчва  реклама на фирма М Джей. Постъпило е възражение от оператора в 

което признават за нарушението  причината била техническа тъй като новинарския  

блок се изготвял на запис и нарушението било допуснато поради липса на опит. 

Представили са Договор за реклама.  

Доц. Д-р Райна Николова попита дали излъчения материал  носи ли белезите на 

реклама.   

Калина Чавдарова каза, че може а се приема като реклама.  

Мария Стефанова  уточни, че след всички новинарски емисии се публикват, фирми  

или за очила, или за дрехи, изписано като: «гардароб»  и в различните  телевизии е 

различино. Телевизионната практика  е такава и СЕМ  няма основание да смята,  че 

това е специална реклама. Там не се призовава към закупуване на нещо. Може да се 

допусне, че  този оператор не познава закона и Съвета го е подвел, като му е изискал 

договор за реклама.  

 

Решение:    

Относно АУАН № 125/29.12.2009 г., съставен на «Каварна САТ» ООД за 
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нарушение на чл. 82,ал.1 от ЗРТ, СЕМ реши: с 5 /пет/ гласа «за»  и 3 /три/ гласа 

«въздържал се» /Анюта Асенова, доц. д-р Райна Николова, Мая Вапцарова/, че 

случаят е маловажен.  

 

ПО ТОЧКА ПЕТА:  

Докладна записка относно касовото изпълнение на бюджета за 2009г. Докладва 

Спаска Янева.  

Спаска Янева представи обяснителната записка за отчета на  касовото изпърнение на 

бюджета  на СЕМ за 2009 г.  

 

 Решение:    

СЕМ прие със 7 /седем/ гласа «за» /Мария Стефанова не присъства на това 

гласуване/ Отчет за касовото изпълнение на бюджета за 2009 г. /Докладна записка от 

Спаска Янева с изх. № 04-03-2/18.01.2010 г./ 

 

ПО ТОЧКА ШЕСТА:  

Докладна записка относно отчет за дейността по поддръжка на Интегрираната 

система за мониторинг. Докладва Иван Крусев.  

Иван Крусев каза, че е представил на вниманието на съветниците отчета от фирмата, 

която поддържа интегрираната систем, тъй като те всеки месец трябва да дават такъв 

отчет по договор. Сега представя на вниманието на Съвета отчет за месеците номври и 

декември,  заради точка четири от него, тъй като фирмата има искане  в рамките на 

следващите шест месеца да бъде отделен  допълнителен бюджет за специалист по 

системата:  

Изграждането и модифицирането на системата, ги е  сблъскала със сериозен проблем - 

скъпо струващ ресурс “Специалист Oracle База Данни”. За да постигнат безпроблемно 

работеща система се е наложило базата данни Oracle не само да бъде поддържана 

(архиви и мониторинг), а да бъде изследвана от ядрото, преинсталирана и 

модифицирана. Това е довело до необходимостта да използват скъпо струващ ресурс и 

вече не може да си го позволят в рамките на настоящия договор.Тяхната молба е, в 

рамките на следващите 6 месеца да бъде отделен допълнителен бюджет за Oracle 

Специалист към настоящия договор в рамките на 1 500 лв. на месец без ДДС. 

 

Мая Вапцарова  попита защо е било необходимо да се ползва тази система, тъй като е 

една от  най-скъпите системи в  ИТ технологиите. 

 

Иван Крусев обясни, че Интегрираната система за мониторинг е базирана на нея  

 

Мая  Вапцарова каза, че ако се приеме, това което е инсталирано през 2006 година е 

Oracle,  то тя е до такава степен съвършена система, че няма нужда от човек, който 

непрекъснато да присъства тук и да му се плаща по 1500 лева. Грешките на Oracle на 

сървъра могат да бъдат оправени  и чрез интернет. Понеже е направила справка, според 

която оправянето на грешки  от разстояние  би коствало около три часа, тя предложи г-

н Крусев да направи проверка как може да стане това и какво ще струва на СЕМ, тъй 

като Съветът няма възможност да удовлетвори искането за наемането на специалист с 

такава заплата.  

 

Бойчо Кулински каза, че г-н Крусев само предава искането на фирмата и предложи 
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Мая Вапцарова и г-н Крусев да проведат още един разговор с фирмата и след като 

изяснят нещата да ги докладват пред Съвета.  

 

Решение:  

СЕМ реши със 7 /седем/ гласа «за» /Мария Стефанова не присства на това 

гласуване/ във връзка с Докладна записка от Иван Крусев/изх. № 30-12-

1/18.01.2010 г./ относно изграждането и модифицирането на системата, 

поставените въпроси да се разгледат след като се събере повече информация.  

 

 

ПО ТОЧКА «РАЗНИ»  

 

Мая Вапцарова докладва за пристигнало писмо от БНТ с молба за разрешение да бъде 

командирована Уляна Пръмова като Генерален директор на БНТ на официалната 

церемония на отриването на Истанбул - Европейска столица на културата на 16 и 17 

януари 2010 г. Поканата за участие в официалната делегация е отправена от министъра 

на културата г- н Вежди Рашидов. 

 

Решение:  

СЕМ реши: със 7 /седем/ гласа «за» /Мария Стефанова не присъства на това 

гласуване/ одобрява командировката на Уляна Пръмова – генерален директор на БНТ 

в Истанбул на 16 и 17.01.2010 г.  

 

Край на заседанието: 14.35 ч.   

 

 

 

Материали към Протокол № 3 

1.Дневен ред  

2.Писмо от БНР с вх. № 04-04-10 от 14.01.2010 г.за информация Становище на БНР  

по Проекта на  ЗИД на ЗРТ.  

3.Докладна записка  от дирекция “Лицензиране и регистриране” изх. №  30-04-8 

/18.01.2010 г. 

4.Докладна записка от АУАН № 03/05.01.2010г., съставен на "Агенция Витоша" 

ЕООД в нарушение на чл. 17, ал. 2 от ЗРТ,  

5.Докладна записка от АУАН № 111/15.12.2009 г., съставен на «Р.Д.-ТВ»ЕООД в 

нарушение на чл. 17, ал.2 от ЗРТ 

6.Докладна записка от АУАН № 112/22.12.2009 г., съставен на «Оборище» ЕООД за 

нарушение на чл. 3, ал1 от ЗРТ. 

7.Докладна записка от АУАН № 113/22.12.2009 г., съставен на Община Севлиево за 

нарушение на чл. 3 ал. 1 от ЗРТ 

7.Докладна записка от АУАН № 114/22.12.2009 г., съставен на « ТВ-МИКС» АД за 

нарушение на чл. 3 ал. 1 от ЗРТ. 

8.Докладна записка от АУАН № 115/22.12.2009 г., съставен на Община Елена за 

нарушение на чл. 3 ал. 1 от ЗРТ 

9.Докладна записка от АУАН № 116/10.12.2009 г., съставен на Община Бяла 

Слатина за нарушение на чл. 3 ал. 1 от ЗРТ 

10.Докладна записка от АУАН № 117/22.12.2009 г., съставен на Община Попово за 

нарушение на чл. 3 ал. 1 от ЗРТ,  

11.Докладна записка от АУАН № 124/28.12.2009 г., съставен на «БГ САТ» за 
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нарушение на чл. 3 ал. 1 от ЗРТ,  

12.Докладна записка от АУАН № 125/29.12.2009 г., съставен на «Каварна САТ» 

ООД за нарушение на чл. 82,ал.1 от ЗРТ,  

13.Докладна записка от Спаска Янева с изх. № 04-03-2/18.01.2010 г. с  Отчет за 

касовото изпълнение на бюджета за 2009 г. 

14.Докладна записка от Иван Крусев с изх. № 30-12-1/18.01.2010 г. относно 

изграждането и модифицирането на системата.  

15.Отчета за дейността на дирекция «Мониторинг» за м. декември 2009 г. /Докладна 

записка на Румян Петров с изх. №  

16. Писмо от БНТ относно командировката на Уляна Пръмова – генерален директор 

на БНТ в Истанбул на 16 и 17.01.2010 г.  

 

 

ЧЛЕНОВЕ НА СЕМ:  

 

Анна Хаджиева  Анюта Асенова  

  ……………..  .................... 

Бойчо Кулински  Мария Стефанова  

 ......................    ................  

Маргарита Пешева  

 

 

 

отсъства 

Милен Вълков  

Георги Стоименов     

....................  

  ................. 

  Райна Николова                

Мая Вапцарова 

и. д. Председател 

 

  ................. 

 ................ 

 

 

ИЗГОТВИЛ 

ПРОТОКОЛА:  

 

 

..................... 

Вера Данаилова 

експерт-

протоколист 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 


